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GENEREL INDLEDNING, Den nationale cyklistundersøgelse  
 
Goddag, mit navn er                                    fra analysefirmaet MEGAFON. Vi er i øjeblikket i gang med at 
gennemføre en undersøgelse for kommunen om borgernes mening om og tilfredshed med de kommunale 
cyklistforhold. Må jeg tale med en person i husstanden over 16 år, der cykler mindst én gang om ugen og 
som sidst har haft fødselsdag (Hvis ingen i husstanden over 16 år cykler mindst én gang om ugen afsluttes 
høfligt). 
 
Når den rigtige kommer til telefonen (med mindre vi allerede taler med vedkommende): Jeg vil høre om 
jeg må stille dig nogle spørgsmål om din mening og tilfredshed med de kommunale cyklistforhold: Hvis 
ja: Du er blevet tilfældigt udvalgt blandt borgere i kommunen. (Dine besvarelser vil indgå anonymt i 
undersøgelsen.) 
 
Hvis nej: Afsluttes høfligt 
 
Hvis tidspunktet ikke er passende: 
  
Er der mulighed for, at jeg kan ringe igen på et senere tidspunkt? 
 
{Angående baggrundsspørgsmål: De følgende spørgsmål skal bruges til at inddele svarene i statistiske 
grupper, og alle spørgsmål besvares anonymt} 
 
 
Først og fremmest skal jeg høre: 
 
0. Cykler du mindst én gang om ugen i X Kommune: 
 
Ja, cykler mindst en gang om ugen 
Nej (Afslut) 
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Spørgeskema, Den nationale cyklistundersøgelse 2022 
 
(OBS: Tilvalgsspørgsmål fremgår senere i dokumentet) 
 
1. Ejer du eller har adgang til en cykel? Hvis Ja: Hvilken slags? (angiv gerne flere svar) 
Ja, en almindelig cykel/sportscykel/racercykel/mountainbike 
Ja, en ladcykel 
Ja, en el-ladcykel 
Ja, en el-cykel 
Ja, en trehjulet handicapcykel 
Andet_______________ 
Nej (Afslut) 
Ved ikke 
 
2. Hvor ofte benytter du cyklen til følgende formål?  
Til og fra arbejde/uddannelse 
Ærinder/indkøb 
Hente/bringe børn 
Besøge venner og familie 
Til og fra fritidsaktiviteter/sport/rekreation 
 
Skala – indsættes i et matrix 
 
Hver dag 
Flere dage om ugen (4-6 dage)  
Et par dage om ugen (2-3 dage) 
En dag om ugen 
Flere dage om måneden 
En dag om måneden 
Sjældnere end en dag om måneden 
Aldrig 
Ved ikke/Husker ikke 
Har ikke disse ture 
 
3. Hvor lang er afstanden til dit arbejde/uddannelse i km.? Hvis du ikke husker det præcise antal; hvor lang ca.? 
(Én vej) 
___km 
Er ikke i arbejde/uddannelse  
Ved ikke/Husker ikke 
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4. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med at være cyklist i X kommune? 
Meget tilfreds     
Tilfreds    
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
5. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med omfanget af cykelstinettet i X kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
6. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med mulighederne for at komme frem i trafikken som cyklist i X 
kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
7a. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med vedligeholdelsen af cykelstier og cykelbaner i X kommune i forhold 
til belægningen? Dvs. om belægningen generelt føles god og jævn at cykle på. 
7b. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med vedligeholdelsen af cykelstier og cykelbaner i X kommune i forhold 
til fejning, snerydning og saltning af cykelstier og cykelbaner?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
8. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med antallet af cykelparkeringspladser i X kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke/Kender ikke 
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9. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med muligheden for at kombinere cykel og offentlig transport i X 
kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke\Kender ikke 
 
10. Føler du dig generelt tryg eller utryg, når du færdes som cyklist i X kommune i forhold til risikoen for at blive 
udsat for overfald og vold?  
Meget tryg 
Tryg  
Hverken tryg eller utryg 
Utryg  
Meget utryg  
Ved ikke 
 
11. Føler du dig generelt tryg eller utryg, når du færdes som cyklist i X kommune i forhold til trafikuheld, andre 
trafikanter mv. 
Meget tryg 
tryg  
Hverken tryg eller utryg 
Utryg 
Meget utryg 
Ved ikke 
 
12. Hvad føler du dig som cyklist mest generet af i trafikken i X Kommune? (Højst 3 svar) 
Almindelige cyklister 
El-cyklister 
Lad-cyklister 
Bilister 
Stop og trængsel 
Knallerter/scootere 
Farlige kryds/forholdene i (lys)kryds 
Manglende cykelstier 
Busser 
Lastbiler 
Forurening 
Dårlig/ujævne vedligeholdelse af cykelstier og veje 
Fodgængere 
Andet__________ 
Jeg oplever ingen gener 
Ved ikke  
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Baggrund 
 
13. Hvad er din alder? 
 _______år (16+ år)  
 Vil ikke oplyse 
 
14. Hvad er dit køn?  
Kvinde  
Mand 
Andet 
 
15. Hvad er din højeste uddannelse?  
Folkeskole; (til og med 10 klasse/real)        
Studentereksamen/HF/HH/HTX m.v. 
Erhvervsuddannelser (HG, EFG, mesterlære m.v.)   
Videregående uddannelse (2-4 års varighed) 
Universitetsuddannelse el. tilsvarende (min. 5 års varighed) 
Anden uddannelse           
Vil ikke oplyse 
 
16. Indlæses: Hvilken kommune bor du i? 
 
____________________ 
 
17. Indlæses: Hvad er dit postnummer?  
___________________ 
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Temaspørgsmål 2022  
Der vil i undersøgelsen for 2022 blive sammenlignet mellem de kommuner, der tilvælger ét eller begge 
temaspørgsmål. 

 
I. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med omfanget af grønne cykelruter i X Kommune. Dvs. cykelruter, 
gennem parker, skove, naturområder og andre grønne områder i kommunen? 
Meget tilfreds  
Tilfreds 
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds  
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
I1: Er du generelt tilfreds eller utilfreds med cykelstiforbindelser mellem by- og landområder i X kommune?  
Meget tilfreds    
Tilfreds  
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds  
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 

 
Spørgsmål om cyklistforhold i X kommune 
 
A. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med X kommunes information og dialog med kommunens cyklister?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
B. Føler du dig generelt godt eller dårligt informeret om cykelmuligheder og nye cykeltiltag i X kommune? Fx 
om cykelstier, cykelruter, mtb trails, planer og nye tiltag 
Meget godt 
Godt 
Hverken godt eller dårligt 
Dårligt 
Meget dårligt 
Ved Ikke 
 
C. Hvilken betydning mener du cykelkulturen har for bylivet og atmosfæren i X Kommune?  
Meget stor betydning 
Stor betydning 
Hverken stor eller lille betydning 
Lille betydning 
Meget lille betydning 
Ved ikke 
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D. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med cykelstiernes bredde X Kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
E. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med vedligeholdelsen af veje uden cykelstier i X Kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
F. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med skiltning og vejvisning for cykler i X Kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
G. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med placeringen af cykelparkeringspladser i X Kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke/Kender ikke  
 
H. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med cykelparkeringspladsernes standard i X Kommune?  
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke/Kender ikke 
 
I. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med omfanget af grønne cykelruter i X Kommune. Dvs. cykelruter, 
gennem parker, skove, naturområder og andre grønne områder i kommunen? 
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
 



 

                                                  Den nationale cyklistundersøgelse, 2022       10 

  

 
I1: Er du generelt tilfreds eller utilfreds med cykelstiforbindelser mellem by- og landområder i X kommune?  
Meget tilfreds    
Tilfreds  
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds  
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 
I2. Har du brugt cyklen (/Forventer du at bruge cyklen) i din sommerferie i år i forbindelse med fx cykelferie, 
cykelture i forbindelse med sommerhusferie eller andet? Giv gerne flere svar 
(Undersøgelsen gennemføres både før og efter sommerferieperiode, derfor forskellen i formulering) 
Ja til cykelferie 
Ja til cykelture ifm. sommerhusferie 
Ja til cykelture (udflugter) fra hjemmet i sommerferien 
Ja til andet  
Måske (Kan kun besvares af de, der ikke har holdt sommerferie på undersøgelsestidspunktet) 
Nej 
Ved ikke 
 
J. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med sikkerheden på skoleveje i X Kommune? 
Meget tilfreds     
Tilfreds   
Hverken tilfreds eller utilfreds 
Utilfreds     
Meget utilfreds  
Ved ikke 
 

Spørgsmål om cykelmotiver i X Kommune 
 
K. Hvad er den primære årsag til, at du cykler? Giv højst 3 svar. (Halvåbent) (Uhjulpet) 
Det er sundt 
Det er billigt 
Det er hurtigt 
Det er bekvemt 
Det er godt for miljøet og klimaet 
Det giver velvære/en god start på dagen 
Andet______________ 
Ved ikke 
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L. Hvad er de primære årsager til, at du ikke cykler oftere? Giv højst 3 svar. (Halvåbent) (Uhjulpet) 
Dårligt vejr  
Foretrækker andet transportmiddel 
Er ikke inde i vanen 
Har for lang vej til arbejde 
Skal bruge bilen i mit arbejde  
Har brug for at transportere større / tunge ting 
Bryder mig ikke om at cykle 
Synes det er for farligt at cykle 
Har ikke tid til at cykle 
Afstanden er for kort til at det kan betale sig 
Er ikke i arbejde 
Dårligt helbred 
Arbejder hjemmefra 
Andet_____ 
Ved ikke/Husker ikke 
Jeg cykler i forvejen maksimalt muligt 
 
M. Hvad kunne motivere dig til at cykle endnu mere? Giv højst 3 svar. (Halvåbnet) (Uhjulpet) 
Flere cykelstier og cykelbaner  
Bedre vedligeholdelse af cykelstierne  
Bedre fremkommelighed (færre stop/mindre trængsel)  
Mere plads på cykelstien  
Bedre vejr  
Mere hensyntagen fra andre cyklister  
Mulighed for samtalecykling (bredere cykelstier)  
Mere adskillelse mellem biler og cykler  
Mere cykelvenlige lyskryds  
Mere hensyntagen fra bilister  
Mindre bagage eller bedre mulighed for transport af bagagen  
At jeg kan spare penge  
Kortere afstand  
At det er miljø- /klimavenligt 
At min cykel var bedre vedligeholdt 
At jeg havde bedre helbred 
Andet_________________ 
Ved ikke 
Jeg cykler i forvejen maksimalt muligt 
 
N. Hvad får dig eller hvad kan få dig til at vælge cyklen fra? Højst 3 svar(Halvåbent) (Uhjulpet) 
Hvis der er for langt 
Hvis vejret er dårligt 
Hvis jeg har for meget baggage 
Hvis der skal flere med (passagerer) 
Hvis andre transportmidler er nemmere/hurtigere 
Utryghed som cyklist 
Mit helbred 
Andet_______________ 
Ved ikke 
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O. Hvilke følelser forbinder du med at cykle? Højst 3 svar. (Halvåbent) (Uhjulpet) 
Glæde 
Vrede 
Tilfredshed 
Irritation 
Velvære 
Angst/frygt 
Andet______________ 
Ved ikke 

 
Spørgsmål om sikkerhed – lys på cykel og cykelhjelm 
 
P. Hvor ofte cykler du med cykelhjelm? 
På alle ture  
På de fleste ture 
På nogle ture 
På få ture 
Aldrig 
Ved ikke 
 
Q. Hvor ofte cykler du med lys på cyklen, ved lygtetændingstid? 
På alle ture 
På de fleste ture 
På nogle ture 
På få ture 
Aldrig 
Ved ikke 
 

Spørgsmål om børn og sikkerhed 
 
R1. Hvor ofte cykler dit barn til skole? Du bedes give dit bedste bud. 
Hvis du har mere end ét skolebarn bedes du svare ud fra det barn, som sidst har haft fødselsdag. 
Hver dag 
Flere dage om ugen (4-6 dage)  
Et par dage om ugen (2-3 dage) 
En dag om ugen 
Flere dage om måneden 
En dag om måneden 
Sjældnere end en dag om måneden 
Aldrig 
Ved ikke/Husker ikke 
Har ikke skole barn/børn  
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R2. Hvor ofte cykler dit barn til børnehave? Du bedes give dit bedste bud. 
Hvis du har mere end ét skolebarn bedes du svare ud fra det barn, som sidst har haft fødselsdag. 
Hver dag 
Flere dage om ugen (4-6 dage)  
Et par dage om ugen (2-3 dage) 
En dag om ugen 
Flere dage om måneden 
En dag om måneden 
Sjældnere end en dag om måneden 
Aldrig 
Ved ikke/Husker ikke 
Har ikke børnehave barn/børn  
 
S. Hvor ofte cykler dit barn under 16 år med cykelhjelm? (barnet der sidst har haft fødselsdag) 
På alle ture 
På de fleste ture 
På nogle ture 
På få ture 
Aldrig – cykler aldrig med cykelhjelm 
Aldrig – cykler slet ikke 
Ved ikke 
Har ikke barn under 16 år 
 
T. Hvor ofte cykler dit barn under 16 år med lys på cyklen, ved lygtetændingstid? (barnet der sidst har haft 
fødselsdag) 
På alle ture 
På de fleste ture 
På nogle ture 
På få ture 
Aldrig – cykler slet ikke med lys på cyklen ved lygtetændingstid 
Aldrig – cykler slet ikke 
Ved ikke 
Har ikke barn under 16 år 

 
  



 

                                                  Den nationale cyklistundersøgelse, 2022       14 

  

Spørgsmål om cykeltyveri 
 
T1. I hvilken grad bekymrer du dig generelt for, at din cykel kan blive stjålet, når du sætter den på offentlige 
pladser i kommunen, som fx busstoppesteder, stationer, skoler, bycentre mv. 
I meget høj grad 
I høj grad 
I nogen grad 
I mindre grad 
Slet ikke 
Ved ikke 
  
T2. Har du oplevet, at din cykel eller en anden cykel i hustanden er blevet stjålet, inden for de seneste 2 år? 
(multibelt) 
Ja, min egen cykel er blevet stjålet 
Ja, en anden cykel i husstanden er blevet stjålet 
Nej 
Ved ikke/Husker ikke 
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Uddybende spørgsmål til udvalgte fællesspørgsmål 
 
 
Spørgsmål U stilles kun til respondenter, der i fællesspørgsmål 4 ”Er du generelt tilfreds eller utilfreds med at 
være cyklist i X kommune?”, har svaret ”Meget tilfreds/tilfreds” 
 
U. Hvorfor er du generelt meget tilfreds/tilfreds med at være cyklist i X Kommune? (Helåbent) (Uhjulpet) 
(afrapporteres uredigeret) 
 
_________________________ 
Ved ikke/Husker ikke 
 
Spørgsmål V stilles kun til respondenter, der i fællesspørgsmål 4 ”Er du generelt tilfreds eller utilfreds med at 
være cyklist i X kommune” har svaret ”Meget utilfreds/utilfreds” 
 
 
V. Hvorfor er du generelt Meget utilfreds/Utilfreds med at være cyklist i X Kommune? (Helåbent) (Uhjulpet) 
(afrapporteres uredigeret) 
__________________________ 
Ved ikke/Husker ikke 
 
Spørgsmål X, stilles kun til respondenter, der i fællesspørgsmål 9 har svaret ”Er du generelt tilfreds eller utilfreds 
med muligheden for at kombinere cykel og offentlig transport i X Kommune? 
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Spørgsmål X stilles kun til respondenter, der har svaret 1-6 i spørgsmål 9 
 
X. Hvor ofte kombinerer du cykel og offentlig transport i X kommune? 
Hver dag 
Flere dage om ugen (4-6 dage)  
Et par dage om ugen (2-3 dage) 
En dag om ugen 
Flere dage om måneden 
En dag om måneden 
Sjældnere end en dag om måneden 
Aldrig 
Ved ikke/Husker ikke 
 

Spørgsmål Y kan tilvælges som afsluttende spørgsmål  

Y. Har du en god idé eller et godt råd til, hvad kommunen kan gøre endnu bedre for cyklisterne i X Kommune? 
(Helåbent) (Uhjulpet) (afrapporteres uredigeret) 
 
_______________________________ 
Ved ikke 
 
 

Supplerende baggrundsspørgsmål 
 
Z. Hvor ofte cykler du på cykel i bytrafik? 
På alle ture  
På de fleste ture 
På nogle ture 
På få ture 
Aldrig 
Ved ikke 
 
Æ. Hvor ofte cykler du på cykel i landdistrikter? 
På alle ture  
På de fleste ture 
På nogle ture 
På få ture 
Aldrig 
Ved ikke 
 
Ø: Hvad er husstandens samlede bruttoindkomst før skat? {Svarmulighederne oplæses.} 
149.999 kr. eller derunder 
150.000-299.999 kr. 
300.000-399.999 kr. 
400.000-499.999 kr. 
500.000-599.999 kr. 
600.000-699.999 kr. 
700.000-799.999 kr. 
800.000 kr. eller derover 
Vil ikke oplyse 
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Å. Hvad er din personlige bruttoindkomst før skat? {Svarmulighederne oplæses.} 
Under 149.999 Kr  
150.000-299.999 Kr   
300.000-399.999 Kr 
400.000-499.999 Kr  
500.000-599.999 Kr   
600.000-699.999 Kr 
700.000-799.999 Kr  
Mere end 800.000 Kr  
Ønsker ikke at svare 
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”Supercykelstier” Tilvalgs-
spørgsmål (Frivilligt) 
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A1. Er du generelt tilfreds eller utilfreds med muligheden for at cykle over længere afstande (5-20 km.) i X 

kommune? Du kan medtage forbindelsen til nabokommuner, såfremt det har betydning for din bedømmelse. 

Meget tilfreds 

Tilfreds 

Hverken tilfreds eller utilfreds 

Utilfreds 

Meget utilfreds 

Ved ikke 

 

A2. Oplever du det som positivt eller negativt, at X kommune gør en indsats for at skabe bedre forhold for 

cyklister, så de kan cykle på cykelstier over længere afstande (5-20 km.) i X kommune? Du kan medtage 

forbindelsen til cykelstier i nabokommuner, såfremt det har betydning for din bedømmelse. 

Meget positivt 
Positivt 
Hverken positivt eller negativt 
Negativt 
Meget negativt 
Ved ikke/har ikke bemærket det                              
 

A3. Kender du eller har du læst eller hørt om Supercykelstier? 

Supercykelstier er højklassede cykelstier der forbinder knudepunkter uden for mange stop og med plads til at 

holde sit eget tempo. Supercykelstier har høj komfort med en jævn belægning og høj grad af vedligehold eks. 

fejning, saltning og snerydning. Flere steder vil supercyklisterne også få ekstra services som grønne bølger, 

nedtællingssignaler, cykelpumper og fodhvilere m.v. 

Kender meget godt 
Kender godt 
Kender noget 
Kender lidt 
Har hørt/læst om, men kender ikke 
Kender ikke og har ikke hørt/læst om (afslut) 
Ved ikke (afslut) 
 
A4. Har du cyklet på en supercykelsti? 

Ja, det har jeg 
Ja, det tror jeg 
Jeg er i tvivl om jeg har eller ikke har cyklet på en supercykelsti 
Nej, det tror jeg ikke 
Nej, det har jeg ikke 
Ved ikke 
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Spørgsmål A5 og A6 besvares kun, hvis respondenten i spørgsmål 4 har svaret ”Ja, det har jeg” eller ”ja, det tror 
jeg” 
 
A5. Hvor ofte cykler du på en supercykelsti? 
Hver dag 
Flere dage om ugen (4-6 dage)  
Et par dage om ugen (2-3 dage) 
En dag om ugen 
Flere dage om måneden 
En dag om måneden 
Sjældnere end en dag om måneden 
Aldrig (afslut) 
Ved ikke/Husker ikke 
 
A6. Nævn to ting, som du værdsætter ved Supercykelstien (navn på supercykelsti i x kommune)? (Uhjulpet) 
Cykelstiens bredde 
Belægningens kvalitet 
Belysning 
Vedligehold, som fejning og snerydning 
God fremkommelighed (færre stop) 
Adskillelse fra biltrafik 
Fremrykket busstop 
Grønne omgivelser 
Andet______________ 
Ved ikke/husker ikke 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 


